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Bina Bilgileri
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Konut Yapısı
Van – Tuşba – İskele  Mahallesi

Enlem: 38.5410°

Boylam: 43.3265°

(Eski haritaya göre 2. Derece deprem bölgesi)

5 Katlı Betonarme Bina



Bina Bilgileri
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5 katlı, 17 m yüksekliğinde

Betonarme Elemanlar: 
60x30 cm (C12), 10f18(S220)

75x25 cm (C12), 10f16(S220)

150x25 cm (C12), 16f20(S220)

185x25 cm (C12), 20f12(S220)

60x30 cm (C12)

60x25 cm (C12)

Döşeme Tipi: 
Betonarme (C12), 10 cm/12 cm

5 Katlı Betonarme Bina



Bina Bilgileri
Deprem Tehlikesi

Tablo 2.1’e göre "Bina Kullanım Amacı"     Konut     DD-2   

Tablo 2.2’ye göre "Yerel Zemin Sınıfı"     Madde 2.3 / 2.4     ZE
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Bina Bilgileri
Deprem Tehlikesi

Madde 2.2’ye göre "Spektral İvme Katsayıları" (Türkiye Deprem Tehlike Haritaları)

DD-2
Ss 0.705

S1 0.175

SDS 0.967

SD1 0.617

TA 0.128 s

TB 0.638 s

Tablo 2.3

Tablo 2.4

Madde 2.9
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Bina Bilgileri
Deprem Tehlikesi

Madde 2.8 ve 2.9’daki denklemler kullanılarak "Yatay Elastik İvme Spektrumu" 
elde edilir

(0.967 g)

(0.617 g)

(0.389 g)

(0
.1

3 
s)

(0
.6

4 
s)

(6
.0

0 
s)
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Bina Bilgileri
Riskli Bina Tespit Yöntemi

Madde 3.7 gereğince Az Katlı Betonarme Binaların risk tespiti Bölüm 4’e göre 
yapılacaktır
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HT = 17 m ns = 5 

Tablo 3.1



Modelleme
Bölüm 4.2’de verilen esaslara uygun olarak yapının 3-Boyutlu sonlu elemanlar 
modeli hazırlanmıştır
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Modelleme

Döşeme, kiriş, kolon ve perdelerde kullanılan beton 
malzeme özellikleri şu şekildedir:

Beton Malzeme Özellikleri

Basınç Dayanımı  12 MPa

Elastisite Modülü  = 17320 MPa

Özgül Ağırlık  25 kN/m3

Poisson Oranı  0.2

10



Modelleme
Eleman Kesit Detayları

Kiriş, kolon ve perde kesitleri
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600/300 Kolon 750/250 Kolon 600/300 Kiriş 600/250 Kiriş

1500/250 Perde

1850/250 Perde

10f18
r=%1.4

10f16
r=%1.1

16f20

20f12



Modelleme
Eleman Kesit Detayları

Kiriş, kolon donatı detayları

Perde donatı detayları

12

Kolon Boyuna 
Donatı

Kolon Donatı Çapı (mm) Kolon Donatı Oranı (%)

600/300 750/250 600/300 750/250
18 16 1.40 1.07

Kolon Enine 
Donatı

Bölge Kolon Etriye Çapı (mm) 
600/300, 750/250

Kolon Etriye Kol Sayısı 
600/300, 750/250

Kolon Etriye Kol Aralığı 
600/300, 750/250

Orta 8 4/3, 5/2 200
Sarılma 8 4/3, 5/2 100

Boyutlar Boyuna Donatı 
Çapı (mm)

Boyuna Donatı 
Oranı (%)

Enine Donatı 
Çapı (mm)

Enine Donatı Kol 
Sayısı – X Yönü

Enine Donatı Kol 
Sayısı – Y Yönü

Enine Donatı Kol 
Aralığı (mm)

1850/250 12 0.50 8 2 6 100
1500/250 20 1.34 12 2 8 100



Modelleme
Betonarme Model Detayları

Madde 4.2.1’e göre kolonlar çubuk elemanlar olarak modellenmiştir.

Madde 4.2.5’e göre tüm düşey elemanların kat kütleleri, bağlandıkları katlara 
yarı yarıya dağıtılarak modelde dikkate alınmıştır.
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Madde 4.2.7’ye göre taşıyıcı sistem analizlerinde Etkin Eğilme Rijitlikleri
kullanılmıştır.

Modelleme Bölüm 4.2’ye göre yapılacaktır.



Analiz

Madde 4.3.2’ye göre hesaplamalarda Mod BirleştirmeYöntemi kullanılmıştır.

Madde 4.3.2’ye göre risk durumu binaya etkiyen düşey yükler ve deprem 
etkileri altında (G + nQ ± E) planda her iki doğrultu ve her iki yönü için 
belirlenmiştir.

Tablo 2.1      n = 0.3

Yöntem ve Yüklemeler

G + 0.3Q + Ex

G + 0.3Q - Ex

G + 0.3Q + Ey

G + 0.3Q - Ey
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Kaplama Yükü: 150 kg/m2

Hareketli Yük: 200 kg/m2

Duvar Yükü: 200 kg/m2



Analiz

Binanın temel titreşim periyodu 1.013 saniye olarak hesaplanmıştır.

Analiz Özeti

15Mod 1: 1.013 s

Mod 2: 0.705 s

Mod 3: 0.549 s



Analiz

Yükleme durumları için bina risk durumu belirlenmiş, hesaplama detayları 
örnek bir kolon ve perde için sunulmuştur.

Analiz Özeti
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S101P103



Kolon Çözümü
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S101 KOLONU



Eleman Rijitlik Azaltma

S101 elemanı için G + 0.3Q + Ex yükleme durumu altında iç kuvvetler belirlenmiştir.

Kolon Eleman İç Kuvvetler
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S101

G = -313.5 kN

Q = -40.5 kN

E = -338.7 kN

Eksenel
Yük

G22 = 3.6 kNm, G33 = 10.0 kNm

Q22 = 0.1 kNm, Q33 = 2.3 kNm

E22 = -8.2 kNm, E33 = -191.3 kNm

M22 = -4.5 kNm, M33 = -179 kNm

MomentÜST

G22 = -2.0 kNm, G33 = -4.8 kNm

Q22 = -0.6 kNm, Q33 = -1.1 kNm

E22 = 13.1 kNm, E33 = 785.6 kNm

M22 = 10.5 kNm, M33 = 779.7 kNm

MomentALT

ܯ

ܯ
௣௞௬

22

33

ߠ
Ex



Eleman Risk Tespiti

Ek D Madde 2’de anlatıldığı şekliyle S101 elemanı için iki uçta 
iki eksenli kesit moment değerlerinin oranı ile uyumlu moment 
kapasiteleri hesaplanmıştır.

Kolon Moment Kapasiteleri
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(G+nQ+E/6) = -313.5+0.3*(-40.5)+338.7/6 = -269.2 kN

ௗ ଶଶ ଷଷ = -4.5/-179 = 0.02 

M33

M22 Nk = 269.2 kN

ௗ

ÜST

ௗ ଶଶ ଷଷ = 10.5/779.7= 0.01 

M33

M22 Nk = 269.2 kN

ௗ

ALT

૜૜࢖ ૛૛࢖ ૜૜࢖ ૛૛࢖



Eleman Risk Tespiti

Ek D Madde 2’de anlatıldığı şekliyle S101 elemanı için iki uçta iki eksenli kesit 
moment değerlerinin oranı ile uyumlu moment kapasiteleri hesaplanmıştır

Kolon Moment Kapasiteleri

S101

ÜST

ALT

= -179 kNm

= -4.5 kNm
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= 179 kNm

= 4.5 kNm

(Nk = 269.2 kN)

779.7;10.5

178.9;4.5



Eleman Risk Tespiti
Ve Hesabı (R=2 Analizi)

Ek D.1’de anlatıldığı şekliyle S101 elemanı için kesme kuvveti hesabı yapılmıştır

S101

Kesme

ÜST

ALT

G22 = 5.3 kN, G33 = 2.0 kN

Q22 = 1.2 kN, Q33 = 0.5 kN

E22 = -346.5 kN, E33 = -7.6 kN

V22e = 5.3+0.3*1.2-346.5/2 = -167.6 kN

V33e = 2.0+0.3*0.5-7.6/2 = -1.6 kN

G + 0.3Q + Ex/2 
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Eleman Risk Tespiti

Ek D.2’de anlatıldığı şekliyle S101 elemanı için Vr hesabı yapılmıştır

Vr Hesabı (R=2 Analizi)

b = 300 mm

hl = 600 mm

= 212.6*174.2 
మ మ

మ మ

 

= 212.6 kN

fctm = 0.35   = 1.21 MPa

cc = 20 mm

As22 = 151 mm2

As33 = 201 mm2

s22 = s33 = 200 mm (orta)fywm = 220 MPa

V22u = 0.5*1.21*300*580*(1+0.07*269.2/180) + 151*220*580/200 = 212.6 kN < 475.2 kN

V33u = 0.5*1.21*600*280*(1+0.07*269.2/180) + 201*220*280/200 = 174.2 kN < 475.2 kN
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ݑ2ܸ2 = 0.5 ݂ܿ ݉ݐ ܾ(ℎ݈ − ܿܿ ߞ( + 22ݏܣ ݉ݓݕ݂
(ℎ݈ − ܿܿ )

22ݏ
+ ܸ݉ ݋ݐ݊ܽ ≤ 0.22 ݂ܿ ݉ ܾℎ݈  

ݑ3ܸ3 = 0.5 ݂ܿ ݉ݐ ℎ݈ (ܾ − ܿܿ ߞ( + 33ݏܣ ݉ݓݕ݂
(ℎ݈ − ܿܿ )

33ݏ
+ ܸ݉ ݋ݐ݊ܽ ≤ 0.22 ݂ܿ ݉ ܾℎ݈  

0.22*12*300*600=475.2 kN



Eleman Risk Tespiti
Ve Hesabı (KiM/KoM Analizi)

= -11.8 kNm

= -14.8 kNm

௣௞ଶଶܯ = ߠݏ݋௣௞௫ܿܯ − ߠ݊݅ݏ௣௞௬ܯ
௣௞ଷଷܯ = ߠ݊݅ݏ௣௞௫ܯ + ௣௞௬ܿߠݏ݋

௣௞௫ܯ

௣௞௬ܯ

22

33

ߠ

θ = 0°

= -11.8*cos(0) -(-14.8)*sin(0) = -11.8 kNm

= -11.8*sin(0) -14.8*cos(0) = -14.8 kNm

ÜST

ÜST

Ek D.2’de anlatıldığı şekliyle S101 elemanı için KiM durumuna göre moment hesabı 
yapılmıştır
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Eleman Risk Tespiti
Ve Hesabı (KiM/KoM Analizi)

ÜST

M22k = -(-11.8) = 11.5 kNm

M33k = -14.8 = -6.4 kNm

Ek D.2’de anlatıldığı şekliyle S101 elemanı için KiM durumuna göre moment hesabı 
yapılmıştır
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௞
ü௦௧
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Eleman Risk Tespiti
Ve Hesabı (KiM/KoM Analizi)

ÜST

ALT

M22k = 11.5 kNm
M33k = -6.4 kNmKiM

M22k = 4.5 kNm
M33k = 179.3 kNmKoM

S101

Kolona aktarılan momentler 
( ଶଶ௞ ଷଷ௞) ile uyumlu kolon 

kapasitesi hesaplanmıştır

25

Kolon plastik mafsallaşması olabilir mi?

M22p = 84.5 kNm > M22k = 11.5 kNm

M22p
M22k

KiM

Kiriş bulunmamaktadır, 
kolon kapasitesi alınmıştır.

KoM



Eleman Risk Tespiti
Ve Hesabı (KiM/KoM Analizi)

Ek D.2’de anlatıldığı şekliyle S101 elemanı için KiM ve KoM durumlarına göre 
kesme kuvveti hesabı yapılmıştır

= 11.5 kNm

= -6.4 kNm

= 4.5 kNm

= 179.3 kNm V33e = (11.5+4.5) / 2.8 5.0 kN

V22e = (179.3+6.4) / 2.8 = 66.3 kN

26

ଶଶ௘
ଷଷ௞௥
ü௦௧

ଷଷ௞௥
௔௟௧

௡

ଷଷ௘
ଶଶ௞௥
ü௦௧

ଶଶ௞௥
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Eleman Risk Tespiti

Ek D.2’de anlatıldığı şekliyle S101 elemanı için Vr hesabı yapılmıştır

Vr Hesabı (KiM/KoM Analizi)

b = 300 mm

hl = 600 mm

= 212.6*174.2* 
మ మ

మ మ

 

= 212.3 kN

fctm = 0.35   = 1.21 MPa

cc = 20 mm

As22 = 151 mm2

As33 = 201 mm2

s22 = s33 = 200 mm (orta)fywm = 220 MPa

V22u = 0.5*1.21*300*580*(1+0.07*269.2/180) + 151*220*580/200 = 212.6 kN < 475.2 kN

V33u = 0.5*1.21*600*280*(1+0.07*269.2/180) + 201*220*280/200 = 174.2 kN < 475.2 kN
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ߞ = 1 − 0.30 ௞ܰ/ܣ௖

ଷܸଷ = 0.5 ௖݂௧௠ℎ௟ ܾ − ܿ௖ ߞ + ௦ଷଷܣ ௬݂௪௠
ܾ − ܿ௖

ଷଷݏ
+ ௠ܸ௔௡௧௢ ≤ 0.22 ௖݂௠ܾℎ௟



Eleman Risk Tespiti
Ve/Vr Hesabı

R = 2      Ve = 167.6 kN
Vr = 212.6 kN

KiM/KoM  Ve = 66.5 kN
Vr = 212.3 kN

Ve / Vr = 0.31

Ve = 66.5 kN

Vr = 212.3 kN

Ve / Vr = 
ଵ଺଻.଺మାଵ.଺మ 

ଶଵଶ.଺
= 0.77 

Ve / Vr = 
଺଺.ଷమାହ.଴మ 

ଶଵଶ.ଷ
= 0.31 

௏೐

௏ೝ
௘
ଵ

௥
ଵ

௘
ଶ

௥
ଶ
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Eleman Risk Tespiti
Eleman Sınıfı

Madde 4.3.4’de anlatıldığı şekliyle S101 için eleman sınıfı belirlenmiştir

Ash / sbk yönlere göre hesaplanacaktır

29

(Ash / sbk)22 = 151 / 100 / 260 = 0.0058

(Ash / sbk)33 = 201 / 100 / 560 = 0.0036

ௗ ଶଶ௘ ଷଷ = 5.0 / 66.3 = 0.076 

Ash / sbk = 0.0058*(1-2*0.076/π)+0.0036*(1-2*(π/2-0.076)/π) = 0.0056

ଶଶ ଷଷ௘ açısı yönünde alınacak Ash / sbk değeri aşağıdaki formül ile 
hesaplanacaktır:

Ash / sbk ( ௗ)= (Ash / sbk)22 *(1-2* ௗ/π)+ (Ash / sbk)33 *2* ௗ/π

Görüldüğü üzere açı 90 dereceye geldiğinde (Ash / sbk)33 açı 0 dereceye 
geldiğinde ise (Ash / sbk)33 geçerli olacak şekilde doğrusal geçiş yapılmıştır.



Eleman Risk Tespiti
Eleman Sınıfı

Madde 4.3.4’de anlatıldığı şekliyle S101 için eleman sınıfı belirlenmiştir

s = 100 mm  ≥ 100 mm

Ve / Vr = 0.31 Ash / sbk * fywm / fcm = 0.0056*220/12
= 0.103 

0.103 > 0.06

30

135˚ kanca



Eleman Risk Tespiti
Sınır Değerler

Madde 4.3.9’da anlatıldığı şekliyle S101 için sınır değerler belirlenmiştir

= 269.2 / (12*0.18*1000) = 0.125

= 0.0056

= 4.7

= 0.028
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Eleman Risk Tespiti
Risk Durumu

32

ÜST

ALT

M = 180.7 kNmEtki

Mp = 179 kNmKapasite

M = 780.5 kNmEtki

Mp = 179.3 kNmKapasite

M22 = -4.5 kNm, M33 = 180.7 kNm

ଶଶ
ଶ

ଷଷ
ଶ 

M22 = -4.2 kNm, M33 = -179 kNm

M22 = 10.9 kNm, M33 = 780.4 kNm

M22 = 2.5 kNm, M33 = 179.3 kNm

S101



Eleman Risk Tespiti
Risk Durumu

S101  Risk Sınırını Aşmayan Eleman
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ÜST

ALT

m = 1.01 < 4.7 

m = 4.35 < 4.71 

= 0.014 < 0.028 

m = 180.7/178.4 

m = 780.5/179.3 



Perde Çözümü

34

P103 PERDESİ



Eleman Risk Tespiti

P103 elemanı için G + 0.3Q + Ey yükleme durumu 
altında iç kuvvetler belirlenmiştir

Perde Eleman İç Kuvvetler

35

P103

G = -493 kN

Q = -102 kN

E = 1005 kN

Eksenel
Yük

ÜST

G33 = -7.5 kNm, G22 = 0.5 kNm

Q33 = -2.5 kNm, Q22 = 0.1 kNm

E33 = -3094 kNm, E22 = 0.7 kNm

M33 = -3104 kNm, M22 = 1.3 kNm

MomentALT

Ey

33

22
ଶଶ

ଷଷ ଷଷ

ଶଶ



Eleman Risk Tespiti

Ek D Madde 2’de anlatıldığı şekliyle P103 elemanı için iki uçta iki eksenli kesit 
moment değerlerinin oranı ile uyumlu moment kapasiteleri hesaplanmıştır

Perde Moment Kapasiteleri

36

(G+nQ+E/6) = -493+0.3*(-102)+1005/6 = -356 kN

ௗ ଶଶ ଷଷ

ௗ

M33

M22 Nk = 356 kN

ௗ

ALT

૜૜࢖ ૛૛࢖



Eleman Risk Tespiti

Ek D Madde 2’de anlatıldığı şekliyle P103 elemanı için iki uçta iki eksenli kesit 
moment değerlerinin oranı ile uyumlu moment kapasiteleri hesaplanmıştır

Perde Moment Kapasiteleri

P103

ÜST

ALT

37

= -613 kNm

0.0 kNm

(Nk = 356 kN)



Eleman Risk Tespiti
Ve Hesabı (R=2 Analizi)

Ek D.1’de anlatıldığı şekliyle P103 elemanı için kesme kuvveti hesabı yapılmıştır

P103

Kesme

ÜST

ALT

G33 = -0.6 kN, G22 = -2.5 kN

Q33 = -0.1 kN, Q22 = -0.8 kN

E33 = -0.8 kN, E22 = 1144 kN

V33e = -0.6+0.3*(-0.1)-0.8/2 = -1.0 kN

V22e = -2.5+0.3(-0.8)+1144/2 = 569 kN

G + 0.3Q + Ex/2 
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Eleman Risk Tespiti

Ek E.2’de anlatıldığı şekliyle P103 elemanı için Vr hesabı yapılmıştır

Vr Hesabı (R=2 Analizi)

bw = 250 mm

lw = 1850 mm

= 500*762*
మ మ

మ మ

 

= 762 kN

fctm = 0.35   = 1.21 MPa

cc = 20 mm

As22*(bw-cc)= 69 cm3

As33*(lw-cc)= 183 cm3

s22 = s33 = 100 mm
fywm = 220 MPa

V22u = 0.65*1.21*1850*(250-20)/1000 + 690000*220/100/1000 ≈ 490 kN<1221 kN

V33u = 0.65*1.21*250*(1850-20)/1000 + 183000*220/100/1000 ≈ 762 kN<1221 kN

39



Eleman Risk Tespiti
Ve Hesabı (Alt Uç Mafsallaşma Analizi)

Ek E.1’de anlatıldığı şekliyle P103 elemanı için kesme kuvveti hesabı yapılmıştır

40

33

22
ଶଶ

ଷଷ ଷଷ

ଶଶ
= 14 m

V33e = 1.4*0.0/1.3 = 0.0 kN

௪ 

௪

V33 = 1.4 kN

V22 = 1141 kN
Kesme

V22e = 1141*613/3103 = 225 kN



Eleman Risk Tespiti

Ek E.2’de anlatıldığı şekliyle P103 elemanı için Vr hesabı yapılmıştır

Vr Hesabı (Alt Uç Mafsallaşma Analizi)

bw = 250 mm

lw = 1850 mm

= 500*735*
మ మ

మ మ

 

= 735 kN

fctm = 0.35   = 1.21 MPa

cc = 20 mm

As22*(bw- cc )= 69 cm3

As33*(lw- cc )=  183 cm3

s22 = s33 = 100 mm
fywm = 220 MPa

V22u = 0.65*1.21*250*(1850-20)/1000 + 150 = 510 kN

V33u = 0.65*1.21*1850*(250-20)/1000 + 402 ≈ 735 kN
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Eleman Risk Tespiti
Ve/Vr Hesabı

R = 2      Ve = 569 kN
Vr = 735 kN

KiM/KoM  Ve = 225 kN
Vr = 735 kN

Ve / Vr = 0.3

Ve = 225 kN

Vr = 735 kN

Ve / Vr = 
ହ଺

଻ଷହ
= 0.77 

Ve / Vr = 
ଶଶ

଻ଷହ
= 0.3 

௏೐

௏ೝ
௘
ଵ

௥
ଵ

௘
ଶ

௥
ଶ
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Eleman Risk Tespiti
Eleman Sınıfı

Madde 4.3.4’de anlatıldığı şekliyle P103 için eleman sınıfı belirlenmiştir

Ve / Vr = 0.29 Hw / lw = 7.57

43



Eleman Risk Tespiti
Sınır Değerler

Madde 4.3.8’de anlatıldığı şekliyle P103 için sınır değerler belirlenmiştir

= 356 / (12*0.4625*1000) = 0.064

= 225 / (1.12*0.25*1.85*1000) = 0.44

44

= 4.0

= 0.015



Eleman Risk Tespiti
ܛ Sınır Değer Kontrolü

Madde 4.3.9’da anlatıldığı şekliyle P103 için ୱ kontrolü yapılmıştır

45

G + 0.3Q + Ey 

Perdeler tarafından taşınan kesme Kuvveti: 4740 kN

Toplam Kat Kesme Kuvveti: 7057 kN

= 4740/7057 = 0.67 

= 0.005 < 0.0075 P103 

Ve / Vr = 0.29 < 1.0 

௦

değerinin 
aşılması durumuna 
bakılmayacaktır



Eleman Risk Tespiti
Risk Durumu

46

ÜST

ALT

M = 3103 kNmEtki

Mp = 613 kNmKapasite

M22 = 3103 kNm, M33 = 1.3 kNm

M22 = 613 kNm, M33 = 0.0 kNm

P103

Gerekmesi halinde etki kapasite oranı hesabı:



Eleman Risk Tespiti
Risk Durumu

SP103  Risk Sınırını Aşmayan Eleman
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ÜST

ALT
m = 5.06 > 4.0 

= 0.005 < 0.015 

m = 3103/613 

m kontrolü yapılmamalı!



Eleman Risk Tespiti
1. Kat Elemanlar

Risk Sınırını Aşan 
Eleman: 9

Toplam: 25 
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Eleman Senaryo No Yükleme Tipi
Eleman 

Sınıfı
Eleman Risk 

Durumu
P101 1 (G)+0.3Q+(Dx+) A Risksiz
P102 1 (G)+0.3Q+(Dx+) A Riskli
P103 1 (G)+0.3Q+(Dx+) A Risksiz
P104 1 (G)+0.3Q+(Dx+) A Risksiz
P105 1 (G)+0.3Q+(Dx+) A Riskli
P106 1 (G)+0.3Q+(Dx+) A Riskli

Eleman Senaryo No Yükleme Tipi
Eleman 

Sınıfı
Eleman Risk 

Durumu
S101 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Risksiz
S102 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Risksiz
S103 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Riskli
S104 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Risksiz
S105 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Risksiz
S106 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Risksiz
S107 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Risksiz
S108 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Risksiz
S109 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Riskli
S110 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Riskli
S111 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Risksiz
S112 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Risksiz
S113 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Riskli
S114 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Risksiz
S115 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Riskli
S116 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Riskli
S117 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Risksiz
S118 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Risksiz
S119 1 (G)+0.3Q+(Dx+) B Risksiz



Bina Risk Tespiti

Riskli Bina

Hesaplar tüm yük birleşimleri için tekrarlanır.
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Kat Yükleme Tipi
Toplam Kat Kesme 

Kuvveti (N)
Riskli Elemanlar Kesme 

Kuvveti Toplamı (N)
(Vd/Vkat)sınır (Vd/Vkat)hesap

Riskli / Toplam 
Eleman Sayısı

Kat Risk 
Durumu

01 (G)+0.3Q+(Dx+) -5.80E+6 -2.95E+6 0.31 0.51 9 / 25 Riskli
01 (G)+0.3Q+(Dx-) 5.80E+6 2.95E+6 0.31 0.51 9 / 25 Riskli
01 (G)+0.3Q+(Dy+) -7.06E+6 -2.28E+6 0.31 0.32 2 / 25 Riskli
01 (G)+0.3Q+(Dy-) 7.06E+6 2.29E+6 0.31 0.32 2 / 25 Riskli


